
Aus der Gemeinderatssitzung am 05.02.2024 

 

1. Bauanträge 

Der Marktgemeinderat hat folgenden Bauantrag behandelt: 

Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage (korrigierte Fassung), Gmk. Burghaslach, Fl.‐Nr. 

8484/1, Fürstenforster Str. 47 

Der Bauantrag wurde in der Gemeinderatssitzung am 04.12.2024 vom Gemeinderat abgelehnt. 

Nunmehr wurde eine korrigierte Fassung der Bauantragsunterlagen vorgelegt. Der östliche und 

westliche Dachüberstand des Wohngebäudes wird zurückgenommen und in der nördlichen Fassade 

sind Fenster im Obergeschoss vorgesehen. Für das Bauvorhaben sind nach wie vor umfangreiche 

Abweichungen hinsichtlich Garagenstandort, Dachform, Dachneigung und Dacheindeckung 

erforderlich.  

Der Marktgemeinderat Burghaslach beschließt, nunmehr das gemeindliche Einvernehmen zum 

Bauvorhaben zu erteilen. Den beantragten Befreiungen vom Bebauungsplan Griffenberg III wird 

zugesƟmmt. 

 

2. Vereinbarung mit dem Landkreis Neustadt a.d.Aisch‐Bad Windsheim über den 

gemeinschaŌlichen Ausbau eines Teilbereichs der Ortsdurchfahrt Gleißenberg im Zuge der 

Kreisstraße NEA 2 

Der Landkreis beabsichƟgt eine Erneuerung der Fahrbahn in einem Teilbereich der Ortsdurchfahrt 

Gleißenberg im Zuge der NEA 2. Es geht innerhalb des Ortes um den Bereich von der Kirche bis zum 

Ortsausgang in Richtung BAB 3. 

Für die Gemeinde soll ein Ausbau der vorhandenen Betonbordrinnen und der Einbau von 

Granitbordsteinen mit 2‐zeiliger Granitpflasterrinne auf der rechten Fahrbahnseite in Fahrrichtung 

Breitenlohe erfolgen. Des Weiteren soll der Gehweg auf der rechten Fahrbahnseite in Fahrtrichtung 

Breitenlohe in Asphaltbauweise erneuert werden (vom Ortsschild bis nach der Einmündung der NEA 

3). Bei dieser Gelegenheit ist auch eine Erneuerung der Fahrbahn der Ortsstraße Elsendorfer Weg auf 

einer Länge von 150 m beginnend ab der Einmündung in die NEA 2 in Asphaltbauweise vorgesehen. 

Nach Kostenschätzung des Leiters der Tieĩauverwaltung des Landkreises beläuŌ sich der 

gemeindliche Anteil für die Erneuerung des Gehweges inklusive Bordsteine auf ca. 19.000 €. Für die 

Erneuerung der 150 m Asphaltdeckschicht des Elsendorfer Weges sind ca. 16.000 € veranschlagt. 

Insgesamt wäre somit von Kosten von ca. 35.000 € auszugehen zzgl. 5% Verwaltungskosten. 

Der Vereinbarung wurde zugesƟmmt. 

 

3. BestäƟgung von Feuerwehrkommandanten der Freiwilligen Feuerwehr Breitenlohe 

Als Feuerwehrkommandant wurde Herr Dominik Schwab wiedergewählt. 

Als stellvertretender Feuerwehrkommandant wurde Herr Nathanael Diller gewählt. Herr Diller hat 

allerdings seinen Wohnsitz derzeit nicht mehr in der Gemeinde. Er ist daher nicht als Kommandant 



geeignet. (§9 Satz 4 AVBayFwG) und kann somit nicht bestäƟgt werden. Der Marktgemeinderat 

Burghaslach bestäƟgt Herrn Dominik Schwab als Feuerwehrkommandant der FF Breitenlohe. 

 

4. Waldkindergarten Burghaslach 

Die artenschutzrechtliche Begutachtung liegt miƩlerweile vor. Der vorgesehene Standort bei 

Fürstenforst ist grundsätzlich geeignet. Der Bauantrag soll nach Möglichkeit in der Märzsitzung 

behandelt werden. Allerdings sind umfangreiche Antragsunterlagen (KonzepƟon, 

Brandschutznachweis etc.) erforderlich.  

 

 

Rathaus Aktuell 

 

Friedhof Oberrimbach 

Die westliche Friedhofsmauer des Oberrimbacher Friedhofes neigt sich nach innen. Es wurden 

deswegen Stützen angebracht. ArchitekƟn Patricia Hanika, Schlüsselfeld wurde beauŌragt 

Kostenberechnungen für verschiedene Varianten durchzuführen. ProblemaƟsch ist, dass ca. 15 

Grabsteine in den Einbuchtungen der bestehenden Friedhofsmauer angebracht sind. Sobald erste 

Ergebnisse vorliegen wird sich der Gemeinderat mit dem Thema auseinandersetzen. Zeitnah soll dann 

auch eine Versammlung in Oberrimbach staƪinden. 

Für den Vorplatz des Leichenhauses wurden neue Pflastersteine gekauŌ. Diese wurden inzwischen 

angeliefert. Die Arbeiten werden von den Oberrimbachern gemeinsam mit dem Bauhof 

übernommen. 

Das Holzkreuz am Friedhof wurde erneuert. Herr Hans Hartmann, Burghaslach hat die angebrachte 

Jesus Figur kostenlos gereinigt, ausgebessert und neu restauriert. Hierfür ein ganz herzliches 

Dankeschön. Hans hat für die RestauraƟon unzählige Stunden und Tage geopfert. 

 

Friedhof Seitenbuch 

Auch hier soll der Vorplatz des Leichenhauses neugestaltet werden. Nachdem hier ein neuer 

Friedhofszaun angebracht wurde, will die DorfgemeinschaŌ den Vorplatz in Eigenregie herrichten und 

verschönern. Die Pflastersteine wurden bereits von der Marktgemeinde gekauŌ. 

 

Barrierefreie Gehwege in Burghaslach 

Die Planungen für die barrierefreien Gehwege im Altort Burghaslach wurden vom Büro Müller‐

Maatsch, Burghaslach ferƟggestellt. Vergangenes Jahr wurde kommuniziert, das der Ausbau im Jahr 

2024 erfolgen soll. Der Gemeinderat hat allerdings auf Grund der schlechten wirtschaŌlichen 

SituaƟon den Ausbau der barrierefreien Gehwege verschoben. 

 Die Gewerbesteuereinnahmen des Marktes Burghaslach sind sehr stark zurückgegangen. StaƩ den zu 

erwarteten fast 2 Millionen Euro sind nur ca. 670.000 € Gewerbesteuereinnahmen zu verbuchen.  



Durch die umfangreichen Baumaßnahmen im vergangenen Jahr (Fürstenforster Straße, Erweiterung 

Gewerbegebiet, Erschließung Baugebiet Breitenlohe etc.) mit sehr hohen Kosten, wird sowohl der 

Ausbau der barrierefreien Gehwege im Altort als auch die Erschließung des Neubaugebietes „Talblick“ 

um ein Jahr verschoben. 

 

Neubürgerempfang 

Der Neubürgerempfang findet am Freitag den 23.02.2024 um 19.00 Uhr im Rathaus staƩ. Hierzu 

ergeht an alle Neubürger/innen eine herzliche Einladung. 

 

Sportlerehrung 

Am Donnerstag den 01. Februar 2024 durŌe Bürgermeister Armin Luther einer FußballmannschaŌ 

zum AufsƟeg und über 40 Leichtathleten zur ihren sportlichen Leistungen gratulieren. Gemeinsam 

mit dem SportbeauŌragten des Gemeinderates Herrn ChrisƟan Nowak, dem 1. Vorstand des TSV 

1893 Burghaslach, Herrn Wolfgang Hofmann und dem BeauŌragten der LeichtathleƟkabteilung Herr 

Andreas Wolfer‐Heimann wurden die Urkunden überreicht und die sportlichen Erfolge aufgezählt. 

Es ist eine gute und schöne TradiƟon in Burghaslach einmal im Jahr seine Sportlerinnen und Sportler 

auszuzeichnen. Ein Dankeschön wurde auch allen im Ehrenamt ausgesprochen, ohne die so viele 

AkƟvitäten im Vereinsleben nicht möglich wären. 

Burghaslach ist sehr stolz auf seine Sportler, die über Gemeindegrenzen hinaus bei WeƩkämpfen oder 

Turnieren mit tollen Leistungen begeistern. 

Bild von der Ehrung hat Caro 

 


